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     ВОСПИТАНИЕ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ САМЫХ СЛОЖНЫХ ЗАДАЧ, КОТОРЫЕ СТОЯТ ПЕРЕД РОДИТЕЛЯМИ И ОБЩЕСТВОМ. ОТ УСПЕХА В ЭТОМ ВАЖНОМ ДЕЛЕ ЗАВИСИТ БУДУЩЕЕ НАЦИИ И ГОСУДАРСТВА. ПОЭТОМУ ИСЛАМ УДЕЛЯЕТ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ ОЧЕНЬ БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ. В ИСЛАМЕ ПЕРЕД РОДИТЕЛЯМИ СТАВЯТСЯ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ЦЕЛИ, КОТОРЫЕ НЕОБХОДИМО ДОСТИГАТЬ ПРИ ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ, ПРИВОДЯТСЯ ПОЭТАПНЫЕ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЕ ШАГИ НА ЭТОМ ПУТИ, УПОМИНАЮТСЯ ИСТОЧНИКИ, ИЗ КОТОРЫХ ВОСПИТАТЕЛИ ДОЛЖНЫ ЧЕРПАТЬ ЗНАНИЯ, А ТАКЖЕ ПЕРЕЧИСЛЯЮТСЯ ПРИНЦИПЫ И МЕТОДЫ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ.
Знание об этих аспектах исламского воспитания и соблюдение норм такого воспитания во многом гарантирует успех в этом важнейшем процессе.
Стоит отметить, что правильное воспитание человека зависит не только от родителей, но и от всего общества, начиная с родственников ребенка, его соседей по дому, воспитателей в детском саду, учителей в школе, и кончая каждым членом общества, с которым так или иначе ребенок может общаться или брать с него пример.
В этой статье будет сделан акцент на основные цели и задачи, которые ставятся исламом перед родителями при воспитании подрастающего поколения, хотя и общество не в малой степени несет ответственность за сохранение и усовершенствование вклада родителей в воспитание молодых людей.
Самую главную роль в вопросе воспитания детей Всевышний Аллах возложил на родителей. В Коране сказано: «О те, которые уверовали! Оберегайте себя и свои семьи от Огня, растопкой которого будут люди и камни. Над ним есть ангелы суровые и сильные. Они не отступают от повелений Аллаха и выполняют все, что им велено» Сура Запрещение: 6.
В толковании этого аята  Ибн Касир приводит слова Ад-Даххака, который сказал: «Каждый мусульманин обязан обучать членов своей семьи и тех, кто находится у него в подчинении, тому, что Аллах вменил в обязанность и тому, что Он запретил».
Родители, не беспокоящиеся за религиозное обучение детей и их нравственность считаются грешниками. Невнимательность к обучению подрастающего поколения религиозным обязанностям и морально-этическим нормам является невыполнением родителями своих прямых обязанностей, возложенных на них Всевышним Аллахом.
Пророк, мир ему, указывая на ответственность родителей за своих детей сказал: «Каждый из вас является пастырем и каждый из вас несёт ответственность за свою паству: правитель является пастырем и несет ответственность за свою паству, и мужчина является пастырем для своей семьи и несет ответственность за свою паству, и женщина является пастырем в доме своего мужа и несет ответственность за свою паству … Каждый из вас является пастырем и каждый из вас несёт ответственность за свою паству» (Аль-Бухари и Муслим).
В другом изречении пророка, мир ему, сказано: «Если человек, которому Аллах дал право стать опекуном, умрет будучи неискренним к своему подопечному, то тому Аллах запретит Рай» (Аль-Бухари и Муслим).
В наше время в обществе наблюдается изобилие греховных соблазнов и призывов к безнравственности и половой распущенности, что делает задачу воспитания ребенка очень сложной и требует от родителей колоссальных усилий в сохранении его нравственной чистоты и всесторонней защиты своего чада от пороков. А тот, кто небрежно относится к воспитанию своих детей и оставляет их без должного внимания, тот совершает преступление против своих детей.
О роли родителей в сохранении истинной веры в детях, говорится в следующем хадисе: «Каждый младенец рождается в своем естественном состоянии (фитры), а его родители делают из него иудея, христианина или огнепоклонника»(Аль-Бухари и Муслим). Из этого хадиса вытекает, что врожденное свойство веры в Единого Бога (фитра) есть в каждом ребенке, но потом родители вносят в эту веру свои коррективы, и вера у детей начинает отличаться друг от друга – одни остаются мусульманами, вторые становятся иудеями, третьи – христианами, четвертые – огнепоклонниками и т.д. Пророк Мухаммад, мир ему, призывает родителей к сохранению этого божественного дара – веры в Единобожие, которая в последствии приведет к признанию всех Его пророков, писаний и остальных столпов веры и ислама.
  Если воспитание детей в духе единобожия, с привитием им качеств доброты и праведности является обязанностью родителей по отношению ко всем своим детям, то забота о девочках считается наиболее важной родительской обязанностью. Пророк, мир ему, сказал: «Тот, кто воспитает трех девочек, будет милосердным к ним, будет обепечивать их и выдаст замуж, тому гарантирован Рай». Посланника Аллаха спросили: А если будет две дочери? Он ответил: «Даже если будет две дочери» (Ахмад).  Трепетное отношение к воспитанию девочек в исламе демонстрирует кардинальное изменение отношения к ним, в отличие от доисламского периода, когда девочек, мягко говоря, недолюбливали.
Пророки и праведники всех времен заботились о праведности своих детей. Это было их главной целью в отношениях со своими детьми. Пророк Ибрахим, мир ему, когда просил потомства у Господа, попросил Его дать ему праведного ребенка, и Господь ответил на его мольбу. В Коране сказано: «Господи, одари меня праведным потомством». Тогда Мы обрадовали его вестью о кротком мальчике» (Сура Выстроившиеся в ряды: 100, 101).
Всевышний Аллах описывая в Коране признаки богобоязненных людей, упомянул их мольбу, в которой говорится: «Господь наш! Даруй нам отраду глаз в наших супругах и потомках и сделай нас образцом для богобоязненных» (Сура Фуркан: 74).
Если родители будут уделять должное внимание воспитанию своего ребенка, создавая необходимые условия для развития его души, разума и тела, то эти родители получат отраду глаз в своем ребенке. Духовное, умственное и физическое развитие ребенка должно проходить гармонично, реализуя потенциал ребенка и совершенствуя все его природные способности.
Исламское воспитание подразумевает подготовку подрастающего поколения к полноценной жизни в обществе, будучи законопослушными и отзывчивыми гражданами, всесторонне развитыми и праведными личностями, способными преодолевать разные трудности и жизненные испытания.
Если говорить об основных целях исламского воспитания, то их можно сформулировать в следующем порядке:
1 – Ознакомление ребенка со своей религией. Постепенно, с учетом возраста, следует увеличивать его знания о Господе, укреплять его веру в Аллаха и в религиозные воззрения. Тем самым будет установлена связь молодого мусульманина со своей религией и привита любовь к Всевышнему Аллаху и к исламским ценностям.
2 – Обучение ребенка истории своей религии и своей уммы. Узнав о том, что Пророк Мухаммад, мир ему, был послан только в качестве милости для миров, и то, что ислам принес человечеству огромное благо, у юного мусульманина появится желание приносить пользу своей религии, родине и всему человечеству.
3 – Объяснение роли человека в жизни общества и окружающего мира. Ребенок постепенно должен узнавать о своей миссии на Земле, должен узнать о своих правах и обязанностях в качестве мусульманина, члена общества и гражданина своей страны.
4 – Молодой мусульманин должен научиться соблюдать баланс между духовными и материальными ценностями. Упование на Аллаха и целеустремленность должны гармонично сочетаться в нем. Стремление к успеху в мирских делах должно основываться на честности и порядочности. Любознательность и тяга к новым открытиям должны опираться на ответственность и законопослушность.
5 – Высоконравственность должна характеризовать его  личность с юного возраста, Милосердие и доброжелательность должны стать визитной карточкой молодого мусульманина, а его нрав и моральные качества должны украшать его религиозность и взаимоотношения с людьми.
6 – Полноценное исламское воспитание должно под собой подразумевать все сферы полезного воспитания. Родители должны вносить весомый вклад не только в эффективное религиозное и нравственное воспитание ребенка, но не меньше внимания они должны уделять его интеллектуальному, физическому, психологическому, социальному, эстетическому и половому воспитанию.
Те родители, которые достигнут поставленной цели в исламском воспитании своего потомства, удостоятся великой награды перед Всевышним Аллахом и благодарности от общества. Успех в выполнении этой важнейшей миссии, станет источником множества благ, в первую очередь, для отца и матери. Когда родители достигнут старости, праведные дети будут окружать их вниманием со всех сторон. Дети будут молиться при жизни своих родителей и после их смерти, со словами, которым научил Священный Коран: «Господи!  Помилуй их, ведь  они  растили меня ребенком» (Сура аль-Исра: 24).
Благие дела праведных детей приносят пользу родителям даже после их смерти. Пророк, мир ему, сказал: «Когда человек умирает, все его дела прекращаются, кроме трех: благотворительности, которая продолжает приносить людям пользу, знания, которому следуют после его смерти, и праведного потомка, который молится за него» (Муслим).

